

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤ. ΑΡΧΩΝ - Η ΑΡΧΑΙΣΤΕΙΑ ΤΩΝ ΕΝ ΚΡΗΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Ήρωτης Βασ. Καλαϊζάκης

Έτος ιδρύσεως 1912 Περίοδος Γ

Γραφείο: «Ιστορίο Ήρων»

Αριθ. φύλ. 2381

Ελευθερία Ίδιοκτήτης Γεώργ. Καλαϊζάκης

Τιμή φύλλου Δι. 100

ΑΡΘΡΑ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Σειρά άρθρων Του κ. Π. Τσάκωνα

Βον

Γράφει ο υποψήφιος της ΕΠΕΚ—Φιλελευθέρων.

«Η εκλογή μου θα αποτελέσει ελπίδα και θάλσμον εις τούς δικαιουμένους (;;;) υπαλλήλους και εις τούς απολυομένους έργατας, εις τούς εγκαταλειμένους αγρότας και τούς επαγγελματίες».

Έχει υποχρέωσιν να εξηγήση ο κ. υποψήφιος, κατά ποίον τρόπον θα δώσει ελπίδα και θα χύση θάλσμον εις τας ανωτέρω μνημονευόμενας τάξεις.

Ασφαλώς θα κατέχη τό έλιξήριον της θεραπείας τών δεινών τών ανωτέρω τάξεων.

Έάν μός τό εμπιστευθή θα σπεύσωμεν ήμεις πρώτοι να ταχθώμεν, όχι άπλώς όπαδοί του, αλλά και κήρυκες της υπερψήφισως του.

Αλλά έχει ακόμη υποχρέωσιν ο υποψήφιος ΕΠΕΚ—Φιλελευθέρων, να εξηγήση, εάν αυτά τό τρομερά πράγματα συνέβησαν στους τρεις μήνες της Κυβερνήσεως Παπάγου ή μήπως είναι σί συνέπεια της άθλιας πολιτικής της παρατάξεως ή όποια εκύβερνησε την χώραν, την τελευταίαν διετίαν και εις την όποιαν παρατάξιν άνήκει.

Μού φαίνεται όμως ότι την άπάντησιν εις τό έρώτημα την έδωσεν ο ίδιος εις την προκήρυξιν του.

Γράφει:

«Η εκλογή μου θα αποτελέσει μίαν άπάντησιν ενός δημοτικού (;;;) διαμερισματος της χώρας προς την θεωρίαν του άδοκίμου άστυ του όποιαν εις μίαν στιγμήν κοπώσεως ήκολούθησεν ο Έλληνικός λαός εις την άλλην Έλλάδα».

Κατά τόν κ. Αίτινον συνεπώς ο Έλληνικός λαός της ύπολοίπου Έλλάδος, ήθέλησε να δοκιμάση ένα άδοκίμοστον.

Γιατί άραγε;

Από ιδιοτροπία;

Γιά γούστο;

Η μήπως άφού εγνώρισεν καλά, τί άξιζουν, έ κείνοι που δοκίμασε και άφού κατάλαβε ότι δέν μπορεί να περιμένη τίποτα καλό από αυτούς, άπεφάσισε έστω και με κίνδυνο να δοκιμάση ένα άδοκίμοστον;

Είς μίαν στιγμήν κοπώσεως, γράφει, έψήφισεν Συναγεμνόν.

Όστε από τας Κυβερνήσεις ΕΠΕΚ—Φιλελευθέρων κατά την όμολογίαν του υποψηφίου των, ο Έλληνικός λαός ήσθάνθη τό αίσθημα κοπώσεως.

Δέν πιστεύομεν ο κ. υποψήφιος να δώσει την εξήγησιν ότι ο Έλληνικός λαός ήσθάνθη κοπώσιν από την άπόλυσιν των άγαστών που τού έσκόρπισαν ο έπεκοφιλελευθέροι.

Δέν φονταζόμεθα ότι θα υποστηρίξη τέτοια αντίληψη ο κ. υποψήφιος γιατί έχομε εμπιστοσύνη στην όξεία αντίληψιν του.

Γράφει ακόμα:

«Η εκλογή μου θα τονώσει την φωνήν της δημοκρατικής άντιπολιτεύσεως εις την Βουλήν». Φρονταζόμεθα μαζί με τούς άλλους Φεδυμνίους, τά χόλια της άντιπολιτεύσεως, διαν περιμένη να ένισχυθή από ένα βουλευτήν για να πάρη κυραγιά.

Γράφει ακόμα ο κ. υποψήφιος.

«Η εκλογή μου θα ίσορροπήσιν άπως την τραγικήν των έριεμών άνισορροπίαν της Βουλής».

Αηλαδή ή εκλογή ενός επί πλέον άντιπολιτευομένου θα ίσορροπήσιν, την εξ 180 βουλευτών διαφερόν, των δύο παρατάξεων.

Αλλά δέν εδ σκολιάσωμεν την περίοδον από την διότι πολύ έα πιεράνωμεν τόν συγγράφα της.

Δέν μός είναι κοδύλου εύχέριστον να κόμνω μεν τισούτην κρητικήν, ευσιτυχώς όμως, έφ' όσον ασχολούμεθα με τά κοινά, είμεθα υποχρεωμένοι να τό πράξωμεν, έστω και με βαθειαν μας λύπην.

Άλλως τε μός διδει τό δικαίωμα και ή δήλωσις του κ. υποψηφίου διαίπευδύνεται—ή πρόσκλησις είνε γενική— εις ψηφοφόρους με έγγωσμένην πολιτικήν ώριμότητα.

Αλλά ύπάρχουν και άλλα σημεία όξια σχολίων.

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

Κύριε κ. κ. Διαβόζοις εις τό «ΒΗΜΑ»

Είδον να γράφητε. «Ο λαός της άπαιθρου έχει ήδη αντίληψη την εγκατέλειψιν του από την Κυβέρνησιν του Συναγεμνού ο



ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ Η ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΙΣ
ΙΑΤΡΟΣ-ΤΕΩΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ
ΝΟΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Η ΔΙΑΛΕΞΙΣ ΤΗΣ ΠΑΡ. ΚΥΡΙΑΚΗΣ

«Ο όμιλος κ. Κων. Πολογιώργου, Καθηγής Θεολογίας, με την διακρίνουσαν αυτή άνωτέραν πνευματικήν μόρφωσιν εις την βαθειαν Χριστιανικήν Πίστιν έδωκε δόξιν, έπίσημον Πολυαληθές το εκλεκτόν άκρασθηρίον, εις την είθυσσα των Τιμών Έρραχών, κατά την παρελθούσαν Κερσιήν 15ην τρέχοντος. Μετα ύ τών άκρασθηρίων διεκρίνη το ό. κ. και ή κ. Νομόρχου και ό. κ. Γεν. Έπιθής Μισος.

Ηγο ή δευ έρα κατά σειράν διάλεξις, την όποιαν πορευοσασεν εις τό Ρεθυμνιάκόν κοινόν, ή Χριστιανική Ένωσις Ρεθυμνίων.

Ο κ. Κων. Πολογιώργου άνεπιτιξεν, άνευ χειρογράφου, τόν θρονό εκτελούμενο και όχι ψευτικώς ύποσχόμενος, τό λόδι που έλ δετο εις τούς φτωχούς μας παραγωγούς, Έτινι εγκατέλειψεν του λαού της απαιθρου υπό της Κυβερνήσεως (του Συναγεμνού; Ασφαλώς και κατά την γνώμην της απαιθρου.

Ασφαλώς Ασημονείται κ. κ. κ. δι' επί της Κυβερνήσεως του Κορμαϊός Σος ο αρχηγός Σος ήρθε τό Ισοστήριον τό άναστον υπέχετο να γίνη εις Αατίζμο και τό πήγε εις τό Ηρόκλειον και έτσι οι φτωχοί τοις όποιους εκάμετε από τό μεγάλο ενδιαφέρον του Άρη γού Σος εις την ύπαιθρον του Νομού μας, άδουν άπραγμάτις εις τας άράβους και πεθίνουσι ή τό πέσάρια.

νόμον τη; Άγιδήσιο, ο όποιος πρέπει να διέτη την ανθρώπινην ψυχήν, λαμβάνουσαν ως τέλειον Υπόδειγμα τόν Ένασθροπίσαντο Υιόν του Θεού. Παρουσίασεν έν συνεχεία ότι τά ταπεινότερα όημιουργήματα του Θεού τό σκόληξ, ή μέλισσα, ο μύρμηξ και τό άνθος) γνωρίζουν ένδοτικώς τόν προορισμόν των, ένθ ο άνθρώπος, τό τελειότατον αυτό όημιούργημα, έχει εκπόνη τούτου. Υπέδειξεν κα όπιν, τόν τρόπον θεραπείας του κοκοού αύτου.

Βεβαιώς, τό θέμα ήτο πολύ βαθύ και έπιστημονικό, αλλά ο άμειλητής προσεπάθη να τό άπλοήσιν κατά τό δυνατόν, όστε να γίνη αντίληπτόν από όλοκληρον τό άκρασθηρίον του.

Ητο έξαιρετικό ένδιαφέροντος ή διόλεξις αύτη, και εύχόμεθα όσως ο όμιλητής θελήσιν να συνήσιν, λίαν συντόμως.

Τύποις Καλαϊζάκη

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ
ΚΡΗΤΙΚ. ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΣ
ΡΕΘΥΜΝΟΝ
Πλατεία Α' άγνωστου Στρατιώτου
Πλουσιόθεντα με πλουσιωτάτην συλλογήν νέων στοιχείων και κοσμημάτων, άναλαμβάνουν την έκτύπωσιν πάσης τυπογραφικής έργασίας.
Τιμά άσυναγωνίστοι.

ΖΗΤΗΜΑΤΑ

ΑΙ ΨΕΥΔΟΛΟΓΙΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΧΑΡΟΥΠΙ

Ο ΟΥΛΕΜΑΣ του άντιπαπαγισμοϋ, έξήκολούθησε και χθές τό τροπάρι των ψευδολογιών και τών δεισιπτοριών των γεγονότων.

Γράψε και ύπεστήριξε και ύποστηρίξει, ότι ή Κυβέρνησις άνέθεσεν εις τόν ΑΣΟ την μονοπωλιακήν συγκέντρωσιν άγοράν και εκμετάλλευσιν του χαρουπίου.

Όταν ύπεστήριξε τά ανωτέρω την προηγουμένην έβδομάδα, ίσως θά ήτο έν καλή πίστει και θύμα των πληροφοριών που τό έδόθησαν.

Με τό χθεσινόν του όμως άρθρον, αποδεικνύεται ότι δέν πρόκειται περί πλήνους αλλά περί προθέσεως.

Αποδεικνύεται τούτο εκ των κατωτέρω άδεικνυόμενων αποδείξεων.

Όταν συνέγραψε τό άρθρον δέν είναι δυνατόν να μή είχε πρό όφθαλμών σχετικά δημοσεύματα του «Κήρυκος» και του «Παρατηρητού» των Χανίων.

Ο «Κήρυξ» είναι άργυρον του κ. Κ. Μητσου τάκι στενωτάτου συγγενούς του κ. Βενεζέλου που διετέλεσεν ύπουργός της Κυβερνήσεως του.

Ο «Παρατηρητής» είνε άργανον του κ. Έμμ. Μπακλατζή μέλους της Διευθυνούσας Κοινοβουλευτικής Έπιτροπής της ΕΠΕΚ.

Αλλά ότετα τά έπίσημα άργανα της Άντιπολιτεύσεως εις τά Χανιά, δημοσιεύσι ταυτόσημον εξήγησιν του άναφύνητος ζήτηματος.

ΟΡΤΕ ΛΙΓΟ ΟΥΤΕ ΠΟΛΥ ότι τοιαύτον ζήτημα δέν γίνηται ΞΕΝ.

Παραβέτομεν αύτολεξεί την σχετική άνακοίνωσιν σταλείσαν ύπό τών Διευθυντών των άνω Έφημερίδων, αλίνας ως δουλεύεται έπεσεκέθησαν τόν ύπουργόν του Έμπορίου κ. Καψάλην.

Ίδού τί λέγει ή ανακοίνωσις «Επί του ΘΕΜΑΤΟΣ ΤΙΝ ΧΑΡΟΥΠΙΟΝ ή ύπουργός του Έμπορίου ΔΙΑΡΕΞΕΝΤΙΝ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΙΝ, ότι αί ΦΗΜΑΙ περί ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ μονοπωλιακής της συγκέντρωσεως και διαθέσεως των χαρουπιών εις τόν Α.Ο.Σ. είνε ΑΝΑΒΡΗΒΕΙΣ και ότι άντιθέτως ΚΑΤΕΡΨΗΝΕΙΣ του είνε να ΠΕΡΙΟΡΙΣΗ τού Α.Ο.Σ. εις τόν προορισμόν του ως όργάνον άσφαλείας του προάγοντος τούτου.»

ΑΥΤΑ ΓΡΑΦΟΥΝ εις έφημερίδας των οί κ. κ. Μητσουτάκις και Μπακλατζής Βουλευτά από εκείνους που άνεθοκατέβησαν τις ασφάλειαν των ύπουργείων, κατά την χαρακτηριστική φαντασίαν του ΟΥΛΕΜΑ του άντιπαπαγισμοϋ δια τού ΜΑΤΑΙΩΣΟΥΝ τό έγκλημα κατά της Κρήτης.

Μα εύγογημένη Διευθύσις του «Κήρυκος» άν αυτά τά τραγικά που συνέγραψεν έλάρθανον χώραν δέν θα έσπευδαν οί Μητσουτάκις και Μπακλατζής να τά καταγγείλουν, αλλά θα περιμένον να ύπερασπισθής με τά γραφόμενα που την Κρήτην.

Η ΔΗΜΕΥΣΙΣ

Γράφει τό «Βήμα» οτι έδημεύθη τό χαρουπί ύπέρ του Α.Ο.Σ.

Δέν είναι ή πρώτη φορά που έγινε οίονοπνευματοποίησης χαρουπίων.

Ότε εκύβερθεν τά φιλικά προς τό «Βήμα» κόμματα και δια τούτο δέν έδημεύοντο τά χαρουπία ύπέρ του Α.Ο.Σ.

Σήμερα δημοεύονται.

Πληροφορηθείτε λοιπόν άναγνώσται τοσάβήματος» τί συμβαίνει έν προκειμένω.

Ο Α.Ο.Σ. (Αυτόνομος Στρατιώτικος Όργανισμός) έχει από θανάτων έτών δημοουργηθή δια να άποσύρη τά πλεονάζοντα της παραγωγής Κορινθιακής σταφίδος, ώστε να μή πιέζεται ή σταφιδάγορά ήτις ενεργεί την εξαγωγήν.

Τά ποσά Κορινθιακής που συγκεντρώνεται δέν έχει τό δικαίωμα να τά εξαγάγη, αλλά να τά καταναλώσιν έπιτοπώς.

Τούτο έπιτοπώνεται εις τας παραγωγής διαφόρων προϊόντων ως ή σταφιδήν, τό σταφιδό σάκχαρον, εις ΚΡΗΤΩΣ δια της οίονοπνευματοποίησης.

Ο Α.Ο.Σ. μόνον έχει τό προνόμιον έν Έλλάδι να διαθέτη την [προς οίονοπνευματοποίησης] ύλην.

Ατά να οίονοπνευματοποιηθή άλλη ύλη όπως π. χ. τό χαρουπί μας ή εισαγομένη εκ του έξωτερικού μελίτσα, πρέπει να ήσθη την συγκατάθεσιν του ο Α.Ο.Σ. διότι άλλως δέν θα ήδύνατο να ανταποκριθή εις τών σκοπόν του, έάν ο οίονοπνευματοποίησης εις ήβελς.

Αυτή είνε ή παρεμβάσις του Α.Ο.Σ.

Τά λοιπά ήκολουθοϋν την νόμιμον διαδικασίαν παραγωγής οίονοπνεύματος.

Τό συμφέρον του Α.Ο.Σ. ως όργανισμός είνε να μη επέτρεπει την οίονοπνευματοποίησης άλλης ύλης.

Η Κυβέρνησις όμως ένδιαφερομένη και δια τάς άλλας παραγωγικές τάξεις, επιβάλλει όσον βέβαια επέτρεπει ή Αύτονομία του Κρατικού άποδύ όργανισμοϋ, εις τόν Α.Ο.Σ. να επέτρεψη την οίονοπνευματοποίησης και άλλων προϊόντων.

Η ΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ

Υποστηρίζει τό «Βήμα». Η ύπόθεσις της οίονοπνευματοποίησης μικρής ή μεγάλης ποσότητος είνε παντελώς ΞΕΝΗ προς την ΑΙΟ